
: priporočujem, ker je dražje in povzroči preveliko sen
; co, kar bi oviralo razvoj trsa in grozdja, obsijanja te 

posušenja tal. 
Postavi jenje kolja, katero se rabi vsako leto 2̂  

; nadomestilo izrabljenega, se izvrši takoj po rezi in j« 
paziti na to, da se vzame trsni kol na nrvi in samo p r 

t gosto kolenčastih sortah in slabo rastočih trtah — ha 
drugi ostrini. Za privezavanje locnev se vzame kratko. 

j enkrat, pa tudi dvakrat poostreno kot pomožno kolje 
Kolje se postavlja trdo v zemljo in lepo v vrsto, pi 

i čem se rabi sekirica za zabijanje, vinjek (kosir) za 
j ostriti dereze (Trettschuheisen) za vtikanje kolja v 
: rahli zemlji in železni drog za pretikanje v kamenit:' 

težki zemlji. 
\ Dobro nakoljen vinograd potrebuje letno na 1 ora: 
j 900, na 1 ha 1600 pri odgoji na ločen; kjer pa rab: 
{ en trs le en kol to je odgoja na reznike — samo polc

vico nadomestilnega kolja. 
Priprostejša in cenejša, kakor vsakoletna nado

( mestitev kolja, je poprava žičnih brajd, ki obstoji v 
nadomestitvi strohnelih končnih in srednjih stebrov v 
pozabljanju ali nadomestku žičnih klup (zapenjačev ari 
kaveljčkov), vezanju odtrganih žic in njih ponapen
janju. 

Namakanje ali impregniranjc kolja. 
Imamo sredstva, ki nam omogočujejo trpežnosfc 

kolja in stebrov brajd povečati. Na ta način se zmanjšt 
nadomestitev kolja in s tem tudi stroški. 

V poštev pridejo sledeča sredstva: za sveži les v 
mezgi galica, za suhi les pa sublimat, karbolinej ic 

j premogov ter. 
• Modra galica. 

Sveži, to je v soku se nahajajoči in olup
njen (obelen) les se postavi v 5 odstot. močno raztop
lino okoli 30 cm globoko. Raztoplina ponikne tem 
hitreje v les, čim topleje je ozračje. 

Les dobi pri tem modrozeleno barvo in se vzamt 
iz raztopline, kakor hitro je kolje do ali črez sredine 
postalo modrozeleno. Za raztoplino se mora vzeti lese
na posoda. V železni posodi bi se raztoplina razkrojile 

j in izgubila svojo moč (baker). Belina smreke, bora im 
I okrogli koli iz imenovanih sort lesa, kakor tudi akaci
i ja, leska in vrbe se dajo posebno dobro impregnirati. 
i Te vrste kolja se porabi za kolitev še le v drugem letu. 

ko se je že popolnoma osušilo, med tem, ker bi se slo
čilo, če bi ga koj po namakanju nakolili v vinogradu, 

V tem slučaju se kolje po impregniranju poveže 
na obeh koncih v butare po 25 komadov in shrani poii 
streho. Na ta način shranjeno kolje ostane tudi po ko
litvi v vinogradu ravno. 

Sublimat. 
(Živosrebrni klorit). 

Dobro posušeno kolje se položi 8 do 14 dni * 
en pol do dve tretjini odstot. raztoplino ležeče, najbolj 
v betonske jame pod krovom, sicer v odprtih prosto
rih. Raztoplina mora imeti vedno določeno gostoto. To 
ravnanje daje lesu večjo trpežnost nego galica, pa je 
tudi dražje. Zaradi tega strupenega sredstva se pripo
roča ta sublimat bolj za večja podjetja, kakor za po
sameznike. 

Karbolinej. 
Kolje se v odprtem ali zaprtem kotlu kuha 2 uri; 

na ta način, da stoji 40 cm globoko v karbolineju. Ker je 
sestava karbolineja, po njegovem izvoru in priprava 
zelo različne vsebine, se mora vzeti le tak karbolinej.. 
ki dobro prepoji les in se v njem dobro sprime. 

Trpežnost takega kolja je izvrstna, pa paziti se mo
ra, da se neprijeten duh ne prenese na grozdje, ker bš 
v tem slučaju dobilo duh tudi vino. To dosežemo s tem, 
da se v rodnih vinogradih rabi tako kolje eno leto 
po impregniranju in pri novih nasadih, ki še ne rodijo 
v prvem letu. Previdnost je posebno potrebna v toplih, 
solnčnih legah, ker se bi mladi poganjki osmodili, 
manjša nevarnost je v nizkih legah. 

J. Blaževič: 

Impregniranie kolja in njegova 
trpežnovt 

Trpežnost kolja je različna in je odvisna: 
Ali stoji kolje celo leto v zemlji, ali le nekaj časa 

(med vegetacijo). 
Je kolje iz čvrstega lesa, na primer hrasta, kostan 

ja, akacije, mecesna ali mehkega lesa, na primer 
smreke, hoja, bora ali vrbe. 

Ali je kolje impregnirano, ali ne. 
Trpežnost kolja je tudi odvisna od zemlje. 
Trpežnost kolja je odvisna tudi od podnebnih raz

mer kraja. V krajih, kjer pogosto dežuje, kolje ni tako 
trpežno, kakor v suhih krajih. 

Množina nadomestnega kolja je različna, kar je 
tudi odvisno od načina odgoje trsa na primer, se obre
zuje, trs na ločen, se rabi več kolov, kakor v vinogra
dih, v katerih ima trs le en kol. 

Ločimo žagano in kalano kolje. Kalano je boljše 
in dražje ko žagano, ker se žagano rado zlomi na grčah, 
pa tudi takrat, ako ni paralelno z rastjo (z letinom) ža
gano. Rabijo se tudi okrogla debla obeljenih iglatnih 
dreves kot kolje. Ta so najdražja in najbolj trpežna; 
dobe se v pregostih iglovnatih gozdov. Hrastovo, ko
stanjevo, akacijevo kolje se dobiva iz trdega, čvrstega, 
trpežnega lesa, a iglovnato kolje se dobi iz smolnate be 
line. Mecesnovo kolje se tudi dobiva iz trdega, čvrste
ga lesa. 

Debelost kolja naj znaša 30 do 40 mm v premeru, 
dolgo naj bode 2 do 2.20 m. Višje kolje uporabljati, ne 



Premogov ler. 

Suho kolje se kuha 3 do 4 ure v teru, ter dobi dva 
**ratno trpežnost onega, nekuhanega kolja. Ker za vin 
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POIZKUSI z Impregnlranjem kolja. 

ne obstoji nevarnost, kakor pri karbolineju, se lahko 
kolje takoj po impregniranju rabi, kakor hitro se je 
osušilo. 

URADNA POPRAVA VOLILNIH IMENIKOV. 

Volilni zakon predpisuje, da se morajo stalni 
volilni imeniki vsako leto od 1. do 31. januarja 
uradno popraviti. To se pravi: Zupan oziroma ob
činski urad ima dolžnost, da vpiše v volilni imenik 
za volitev poslancev in za vse druge volitve tiste, 
ki so bili pomotoma izpuščeni, ali pa so v času od 
1. do 31. januarja dosegli starost 21 let, ali pa so 
v tem času dopolnili nepretrgano bivanje 6 mes
cev (za volitev poslancev) ali 12 mescev (za vo
litev v občino). Uradoma pa se črta iz volilnega 
imenika vse tiste, ki so izgubili volilno pravico, 
bodisi, da so se izselili iz občine, ali so prekinili 
stalno bivanje, so bili kaznovani in pa take, ki so 

umrli. Občinski* t.rad mora poslati okrožnemu 
sodišču poročilo, kako se je uradno popravil vo
lilni imenik. Vsaka uradna poprava se mora ute
meljiti z dokazi o starosti, bivanju in pristojnosti. 
Ravnotako mora župaii sodišču javiti tudi, iz ka
terega vzroka je črtal iz volilnega imenika že 
vpisane volilec. Zupan, ki namenoma ne popravi 
volilnih imenikov, zapade tudi kazni. Opozarjamo, 
da mora občinski urad uradoma vpisati v volilni 
imenik tudi vojake, ki so odslužili svoj rok, kakor 
tudi vojake, ki v tekočem letu istega odslužijo. 
Naj stariši ali sorodniki naših fantov, ki se bodo 
tekom tega leta vrnili od vojakov, zahtevajo od 
župana, da jih uradno vpiše v volilni imenik. Pri 
nasprotnih županih zahtevajte potrdilo o vpisu. 
Za volitev poslancev imajo volilno pravico vsi 

tisti, ki do 31. januarja 1923 izpolnijo 21. ieto in 
že 6 mesecev bivajo v občini. Pri vojakih velja iz
jema, da so pred vpoklicem bivali v občini, kjer 
zahtevajo vpis v volilni imenik. Našim županom 
velja pravilo: vse naše noter, nasprotnike, ki ni
majo volilne pravice pa ven! Iz previdnosti naj 
vsak, kdor zahteva uradni vpis v imenik, vzame 
seboj kak dokument: domovnico, delavsko knji
žico, krstni ali poročni list itd. Zaupniki SLS, 
pazite, da bo vsak naš volilec vpisan! 

PREDSTAVNIKI IN NAMESTNIKI. 

Pohvalno moramo omeniti, da nam krajevni 
odbori oziroma zaupniki naše stranke prav pridno 

pošiljajo imena predstavnikov in namestnikov. 
Se enkrat prosimo: Podvizajte se s predstavniki, 
a ob enem tudi povdarjamo: navedite naslove 
predstavnikov hi namestnikov strogo natančno, 
kakor so vpisani v volilni imenik. Navedite pred 
vsem natančno krstno ime, poklic in bivališče ter 
hišno številko. Na vprašuje: ali mora predstavnik 
ali njega namestnik biti vpisan v imenik občine. 
kjer se vrši volitev, povdarjamo, da samo v slu
čajih, ako stranka v dotični občini res nima svojih 
ljudi, ki bi bili sposobni za čuvanje skrinjice, sme 
imenovati predstavnika iz ene druge občine do
tičmjga volišča. Se erkrat pa povdarjamo* Pred
stavnik mora biti vpisan kot volilec. 

KAJ BO Z VOLlSCl? 

Pri zadnjih volitvah so bila mnoga volišča 
prevelika in silno oddaljena. Na tisoče naših volil
cev ni moglo radi oddaljenosti in radi bolehnosri 

■ na volišče. Drugi radi gneče niso prišli na vrsto. 
Naša stranka je za letošnje volitve po svojem 
poslancu g. dr. Hohnjecu zahtevala, naj se vo
lišča uredijo tako, da bo po hribovitih krajih vsaka 
občina za se volišče, velike občine naj imajo po 
več volišč, le v nižavah se sme dvoje ali troje 
malih ali srednjih občin združiti v eno volišče. 
SLS je predložila državnemu odboru v Beogradu, 
ki odloča o voliščih, obširen in podroben predlog 
za celo Spod. Štajersko. Ko pade odločitev, bomo 
o tem pravočasno obvestili zaupnike, da za nova 
volišča takoj morejo imenovati nove pred
stavnike. 

ŽUPANI, ZAHTEVAJTE DOVOLJ KROGLIC. 
V velikih občinah je število volilcev zelo na

rastlo. Na primer mesto Maribor je štelo pri vo
litvah 1920 okoii 4000 volilcev, letos jih je okoli 
7000. Radi tega bo primanjkovalo volilnih krog
lic. Poročajte o tem takoj okrožnemu sodišču ali 

okrajnemu glavarstvu ter zahtevajte toliko in 
toliko več kroglic. Zupani, ki imate shranjene 

volilne skrinjice in drugi volilni materijal, poglejte 
vse natančno in o nedostatkih pravočasno poro
čajte okrožni sodni ji. Zapišite na tak akt: «V vo
lilnih zadevah, nujno!« 

DOLOČITEV KANDIDATOV. 
Kandidate in sicer nosilca naše liste ter 

okrajne kandidate določajo zaupniki. Zbori zaup
nikov se bodo v to svrho vršili koncem januarja in 
prve dni februarja in sicer po vseh volilnih okra
jih. ?.c sedaj opozarjamo zaupnike, ki so bili iz
brani na zadnjih okrajnih zaupnih shodih, da se 
sigurno udeležijo zborov zaupnikov. Dobili bodo 
pravočasno vabila. 

VOLILNI SHODI IN SESTANKI. 
Ko bodo kandidati določeni, bodo dobili 

nalog, da prirejajo vse nedelje volilne shode. Ker 
so volilni okraji zelo obsežni, kandidati ne bodo 
mogli v vsaki fari prirediti ob nedeljah shode, 
ampak bo treba prirejati tudi shode ob delavnikih 
Na vse to naj mislijo že sedaj krajevne organi
zacije naše stranke in glavni zaupniki. Med tednom 
bo treba prirejati manjše shode in sestanke po 
vaseh in občinah. Prosimo vse agitatorje in ljud
ske govornike, da vse pripravijo za take shode. 
Okrajni kandidati in njih namestniki pa si bodo 
takoj po proglasitvi sestavili načrt, kako bodo 
prepotovali vse župnije in občine svojega volil
nega okraja. Volilnih shodov in sestankov ni treba 
naznaniti politični oblasti. 

Tajništvo SLS v Mariboru 
(stilov a tiskarna. 


